

Народно читалище „Никола Йонков Вапцаров- 1943“
село Пелатиково, община Невестино, област Кюстендил

ОТЧЕТ

за дейността на НЧ „Никола Йонков Вапцаров – 1943“

село Пелатиково, община Невестино, област Кюстендил за 2018 година

Мисията на читалището в село Пелатиково, община Невестино е да работи за утвърждаването на висок обществен статус на културната институция, в която хората идват да получат информация, знание, обмен на идеи. Като транслатор на традициите и общочовешките ценности създава атмосфера на доверие и толерантност. Днес в този забързан и динамичен век, задачите стават повече и по-сложни пред читалищата, така и пред нашето читалище. Предизвикателствата са много и аз искрено се надявам ние да отговаряме на тези предизвикателства и да работим в правилна посока. В читалището се организират и провеждат тържества за 8 март „международен ден на жената“ за коледа и нова година и др. Подреждаме кът за 6 януари 170 години от рождението на Христо Ботев, 19 феврури – обесването на Васил Левски, първи март- ден на баба Марта, трети март – честване освобождението на България от османско владичество, 25 март – Благовещение, 24 май – ден на славянската писменост и на българската просвета и култура, първи юни- ден на детето, втори юни- ден на Ботев и на загиналите за свободата на България 18 юли 181 години от рождението на Васил Левски , шести септември – 133 години от съединението на княжество България с източна Румелия 22 септември 110 години от провъзгласяването на независимостта на България, първи ноември- ден на Народните будители 21 ноември – ден на християнското семейство и др. През ваканците и след училище читалището е посещавано от деца, които играят на различни занимателни игри, правят рисунки, гледат филми, учат уроците си. През месец август взехме участие във фолклорния фестивал „Струма пее“ село Невестино с индивидуално изпълнение на Елена Манасиева Стоименова и взехме

грамота и медал за първо място. Към читалището има изградена музейна сбирка с голям брой експонати. Читалището набира собствени приходи от членски внос за 2018 година сумата която е събрана е 66 лева. Благодаря на всички които помагат дейността на нашето читалище.Регистрираните читалищни членове са 51. На компютъра и принтера извършваме услуги на населението. Посещенията за 2018 година са 856. Библиотеката в село Пелатиково разполага с 6573 тома литература. Направен е абонамент за две периодични издания, които се четат редовно от хората. През 2018 година правихме кът по повод годишнини- 23 април – международен ден на книгата и авторското право,170 години от рождението на Христо Ботев, 125 години от рождението на Елисавета Багряна,140 години от рождението на Пейо Яворов, 120 години от рождението на Христо Смирненски, 120 години от рождението на Калина Малина, 120 години от рождението на Никола Никитов 109 години от рождението на Никола Вапцаров. Библиотеките днес продължават да съхраняват писменото и културно наследство и да създават нови възможности за образование култура и личностно развитие. Четенето е комплексно интелектуално и емоционално занимание, при което четящият отваря врати, които до този момент не са били отворени, изследва непознати светове, общува с автора и израства в личностен план. Силен е този народ, който е просветен и образован. Читалището в село Пелатиково е културно средище, където населението има достъп до безплатни книги и забавления. Като пазител на българщината провежда културни мероприятия подпомага социалните, образователните и културни интереси на всички ползватели и посетители. Ще се стемим с уважение и коректност да бъдем полезни на своите потребители отговарящи на задачите и интересите им.

Председател на ЧН:



/ Елена Стоименова /